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MAE PHIM ■■ — Det fi nns många fördelar med ett thailänd-
skt företag, men vår kanske viktigaste styrka är att vi vet hur 
man bygger hus avsedda för just vårt klimat. Dessutom vet vi 
förstås var man köper, vem man kontaktar, var och hur man 
hittar rätt och verkligt kunnigt yrkesfolk, säger han och 
fortsätter:

— Det vore underligt om företag utanför Thailand skulle 
känna till thailändska förhållandena bättre, men som kom-

Åke och Majlis Creutzer startade ett nytt liv

Sålde rubbet och blev nybyggare

Åke och Majlis Creutzer, båda 61 år, har 
gjort något som många säkert dröm-
mer om men få vågar. De sålde ”allt”, 
som det heter, och köpte ett hus i Thai-
land, i vackra och oexploaterade Mae 
Phim. 
 
MAE PHIM ■■ — Vi funderade på att ha 
vårt fritidshus kvar men tänkte att det 
bara blir massa extra jobb. Istället sålde 
vi ”allt” och fl yttade ner hit, säger Majlis 
Creutzer som jag träffar vid en strand-
servering i Mae Phim.

Mae Phim heter Åke och Majlis Creut-
zers nya hemort sedan ett och ett halvt 
år tillbaka och ligger en bit bortom de 
”vanliga” turistorterna på ostkusten, 
den kuststräcka som går hela vägen mot 
Kambodja. De tre timmarna med bil från 
Bangkok är tillräckligt för att orten ska 
kunna behålla sin lantliga charm, sina 
orörda stränder och låga priser men sam-
tidigt tillräckligt nära för att byn ända 
ska kunna fungera som ett alternativ för 
utlänningar. Åke och Majlis var några av 
de första utlänningar på plats som köpte: 

— Visst var det lite nervöst att köpa ett 
hus som bara fanns på en ritning men det 
gick bra till slut. Jag tror att man måste 
vara beredd på lite äventyr, att inte rik-
tigt allt blir som man tänkt sig, om man 
väljer att köpa ett nybyggt hus så långt 
hemifrån, säger Åke.

Huset är på cirka 130 kvadratmeter 
med två sovrum, vardagsrum, kök och 
altan, och kostade cirka 800 000 sven-

ska kronor. Då ingår gemensam pool och 
bevakning — och på området fi nns även 
en nyöppnat restaurang som serverar 
både internationell och thailändsk mat. 
Åke och Majlis är speciellt stolta över sin 
trädgård, som de låtit färdigställa.

— Helt otroligt. Vi fi ck en hel trädgård 
fi xad, med ny gräsmatta, häckar och ett 
par palmer planterade för bara 7 000 
svenska kronor, säger Åke.

På fritiden är det dock riktiga greener 
som lockar eller glidarturer med motor-
cykeln. I närheten fi nns fyra utmärkta 
golfbanor med mattor som mjukaste 
sammet med en tropiskt prunkande in-
ramning.

Men livet består inte bara av avkoppling 
och glamour, påpekar Majlis som tidigare 
arbetat som socialarbetare. Tillsammans 
med maken som varit egenföretagare i 
större delen av sitt yrkesverksamma liv, 
har de startat en välgörenhetsfond där 
pengarna går till barnhem och i sann 
svensk kollektiv anda är de också initia-
tivtagare till en gemensam strandstäd-
ningsdag för ortens invånare.

VÄLKOMMEN TILL NÅGON AV VÅRA 54 BUTIKER, RING 0771-456 789 
ELLER BESÖK WWW.TICKET.SE

Just nu!

Thailand 4/1–6/2 2008

800:-rabatt
per vuxen i ordinarie bädd 

(400 kr/barn 2–12år) på resor 

med Ticket Selection.

Boka din resa före den 28/10. Gäller på 1-2 veckors 
resor och kan ej kombineras med andra 

erbjudanden. Begränsat antal platser. 
Resorna arrangeras 

av Solresor.

plement till våra kunskaper och erfarenheter har vi svenska 
medarbetare som bidrar med marknadskunskap och känsla 
för hur skandinaver vill ha det i sina hus, avslutar Surachai.

Åke och Majlis Creutzer från Stockholm sålde 
”allt” och fl yttade till Thailand.

Vilka är fördelarna med att välja ett thailändskt företag 
som drivs av thailändare?

Hallå där ...
… Surachai Suwanthanakul, vd för fastighetsprojektet Cape MaePhim som bygger hus på ”Eastern Seaboard”. 

Inte bara svenska företag i fastighetsbranschen
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Grafi sk annons
SAS

 Nyhet! 

Nu kör vi till Bangkok.

New York Washington Seattle Chicago Beijing Tokyo Bangkok Dubai
Nyhet!

Direkt från Stockholm, från och med 29 oktober. Boka och checka in på www.sas.se.

SUVARNABHUMI AIRPORT ■■ När 
man närmar sig fl ygplatsen på kväl-
len skimrar den i blått, Bangkoks nya 
supermoderna jättefl ygplats byggd i 
glas och betong. Kommer man från 
luften slås man av det jättelika fl ygle-
dartornet, 152 meter högt och världens 
högsta.

Suvarnabhumi, så heter Bangkoks 
nya internationella fl ygplats som in-
vigdes förra hösten. Anläggningen är 
en av världens tio största fl ygplatser 

och terminalbyggnaden omfattar en 
yta som motsvarar 80 fotbollsplaner.

Här fi nns det mesta som man be-
höver inför fl ygresan och lite till. Ett 
stort antal affärer, en uppsjö av res-
tauranger med både thaimat och in-
ternationell mat, barer, spa-anlägg-
ningar, banker, affärslounger och 
medicinska center.

Till att börja med kommer Suvar-
nabhumi att klara av 45 miljoner pas-
sagerare årligen. Men efter en plane-

rad utbyggnad, som beräknas starta 
inom 3-5 år, ska fl ygplatsen kunna 
hantera 100 miljoner passagerare 
varje år. Efter att ytterligare två land-
ningsbanor och en terminalbyggnad 
har byggts.

Den nya fl ygplatsen ligger endast 
30 kilometer sydöst om Bangkoks 
centrum. Med den nya snabbtågsför-
bindelsen, som ska vara klar under 
2008, kommer sträckan att ta 15 min-
uter.

Suvarnabhumi Airport 
— Bangkoks nya fl ygplats och Sydostasiens knutpunkt
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Egen lya i Thailand
Drömmer du om semesterparadiset för dig själv eller hela familjen? Vi på  
Warberg & Partners vet hur ett bra boende ska kännas. Träffa oss på  
fastighetsmässan Köpa hus utomlands, monter 71 på Svenska mässan  
i Göteborg den 20-21 oktober. Kanske hittar du hem!

Warberg & Partners AB, Stora Gårda Herrgård, 412 70 Göteborg. www.warberg.se

Mäklare med hjärta
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BANGKOK  ■■ 
Lennart Linnér,
Sveriges nytill-
trädde ambas-
sadör i Thailand

Hur står det till med de diplomatiska 
förbindelserna mellan Sverige och 
Thailand?
— Vi har mycket gamla och goda rela-
tioner med Thailand. De diplomatiska 
förbindelserna mellan Sverige och Thai-
land upprättades redan under den andra 
halvan av 1800-talet och har traditio-
nellt varit nära. Men redan ett par de-
cennier före de diplomatiska förbin-
delserna inleddes, undertecknades ett 
handelsavtal mellan länderna och tyngd-
punkten i samarbetet ligger fortfarande 
i de välutvecklade handelsrelationerna. 
Vidare har vi med Thailand en gemen-
sam aktionsplan för samarbete inom en 
rad olika områden: handel, miljö, ut-
bildning, teknik, IT, turism, design, etc.  

Varför är relationerna så goda?
— Till grund för våra goda diplomatiska 
förbindelser ligger bland annat de nära 
relationer som fi nns mellan våra respek-
tive kungahus. Dessa kontakter åter-
speglas bland annat i att det svenska 
kungaparet ofta har besökt Thailand på 
senare år. 

Till detta kommer de mycket nära rela-
tionerna mellan de thailändska och 
svenska folken. Få ting skapar ett så 
stort intresse och sådan förståelse för ett 
annat land och dess kultur som resor. 
Thailand har blivit ett av svenskarnas 
absolut främsta resemål, vilket självfall-
et stärkt banden mellan våra folk.

Hur är din bild av företagsklimatet 
i Thailand? 
— Företagsklimatet i Thailand är gene-
rellt sett gott. Thailand är ett relativt 
välutvecklat land i Sydostasien även om 
man inom landet fortfarande kan fi nna 
stora regionala skillnader. Landet har 
även en förhållandevis god infrastruk-
tur och utbildningsnivå. Levnadsstan-
darden för utländska affärsmän är hög 
och det fi nns ett rikt utbud av aktiviteter 
för hela familjen samt många och bra 
internationella skolor för barnen. 

Det senaste årets politiska utveckling 
torde dock ha påverkat den ekonomiska 
tillväxten och företagsklimatet i landet i 
en negativ riktning. Icke desto mindre 
förutspår den thailändska riksbanken 
en ekonomisk tillväxt för landet på mel-
lan fyra till fem procent i år. 

Efter de senaste årens ökade svenska 
export till Thailand så pekar dock 
halvårssiffrorna nedåt. Vi har även tidi-
gare sett fl uktuationer i vår export till 
Thailand varför jag utgår ifrån att detta 
är en tillfällig svacka. När investering-
arna och ekonomin i Thailand åter 
skjuter fart så bör detta rimligen också 
ge utmärkta tillfällen till affärer för 
svenska företag. Samtidigt ser vi en 
drygt 40-procentig ökning av importen 
av thailändska varor till Sverige under 
det första halvåret 2007.

Vilken är din/ambassadens viktigaste 
fråga inom avdelningen ekonomi och 
handel? 
— Den viktigaste frågan är att bistå 
svenska företag så att de kan öka sin 
försäljning eller marknadsandel på den 
thailändska marknaden. Detta kan göras 
på olika sätt. Den allmänna Sverige-
bilden som ambassaden vill förmedla 

visar bland annat på vårt högteknolog-
iska samhälle som miljömedvetet till-
verkar produkter eller kan tillhandahål-
la kostnadseffektiva tjänster. Vi vill 
därigenom ge företagen en positiv 
Sverigebild som de kan arbeta utifrån 
när de marknadsför sina varor eller tjän-
ster. 

Vi kan också mer direkt ge företag 
konkret hjälp genom att vi åtar oss olika 
uppdrag, som exempelvis marknads-
undersökningar eller hjälp med att 
fi nna distributörer eller agenter för olika 
produkter. Ambassaden bistår också 
företagen med direktkontakter till myn-
dighetrna om företagen stöter på han-
delshinder eller annat som kan försvåra 
handeln mellan våra bägge länder.    

Avslutningsvis vill jag säga att jag 
välkomnar den thailändska regeringens 
beslut att hålla allmänna val den 23 dec-
ember med allt vad detta kan innebära 
för en snabb ekonomisk tillväxt i Thai-
land och ökade möjligheter för utländ-
ska inverstingar i landet. Detta kommer 
i slutändan även att gynna svenska före-
tag.

                          För mer information: 
www.swedenabroad.se/bangkok

Thailand en dynamisk marknad med starka band till Sverige 

Under de senaste 12 månaderna har Thai-
land genomgått en viktig fas i sin demo-
kratiska utveckling – en fas av politisk 
förändring och reform. Den 19 september 
2006 rullade stridsvagnar ut på Bangkoks 
gator och gjorde slut på en fem månader 
lång konstitutionell kris. Märkligt nog 
välkomnades soldaterna med blommor 
och hyllningar. En opinionsundersökning 
som gjordes strax därefter visade ett brett 
stöd för ingripandet. 

Orsaken till detta var enkel. Det mili-
tära ingripandet hade brutit ett politiskt 
dödläge som hade så gott som lamslagit 
hela landet. De föregående månaderna 
hade varit en period av politisk splittring 
utan motstycke, med dagliga mass-
demonstrationer mot den förra regering-
ens påstådda korruption, intressekon-
fl ikter och nepotism. Många thailändare 
ansåg att ingripandet räddade landets 
demokrati från fortsatt missbruk och gav 
den en andra chans. 

En civil interimsregering upprättades, 
som skulle föra landet tillbaka till demo-
krati. Den gav sig själv en begränsad tids-

ram på ett år, då nya allmänna val för en 
ny regering skulle hållas. Det maktfördel-
ningssystem som man sett framför sig i 
den förra konstitutionen men som hal-
tade i praktiken sattes åter i funktion, 
vilket bland annat innebär att oförrätter 
som begåtts av politiker ska utredas och 
de skyldiga ställas inför rätta. 

Thailand håller nu på att återvända till 
en fullt utvecklad parlamentarisk demo-
krati. En ny konstitution har utfärdats, 
som utformades genom en process av 
omfattande offentliga överläggningar och 
godkändes av en majoritet av väljare vid 
en landsomfattande folkomröstning den 
19 augusti 2007. Den nu gällande konsti-
tutionen innehåller stadgar för ett tydlig-
are maktfördelningssystem, främjande 
och skydd av individens fri- och rätt-
igheter, samt allmän politisk delaktighet. 
Konstitutionen speglar det thailändska 
folkets strävan efter en starkare och mer 
hållbar demokrati, där politiska institu-
tioner fungerar på ett effektivt sätt och 
grundläggande friheter respekteras.

Genom all denna förändring förblir 

Thailand ett fritt och öppet samhälle. 
Folket åtnjuter medborgerliga fri- och rättig-
heter. Den thailändska pressen trycker 
regelbundet kritiska artiklar om regerin-
gen. De oppositionella, däribland anhäng-
are av den tidigare regeringen, har stått 
fria att organisera fredliga demonstra-
tioner mot regeringen och de som ledde 
ingripandet, ”Council for National Secu-
rity” (Rådet för nationell säkerhet).  Den 
ekonomiska verksamheten har fortsatt 
som vanligt. Regeringens betoning av 
rättssäkerhet och god samhällsstyrning i 
den politiska sfären gäller också dess 
policy att göra de regler och föreskrifter 
som fi nns för ekonomisk verksamhet och 
affärsverksamhet mer tydliga och rätt-
visa – och därmed skapa en arena som 
ger alla inhemska och utländska företag 
lika förutsättningar.

Det thailändska folket ser nu fram 
emot den 23 december 2007, det datum 
som interimsregering har satt för allmän-
na val. Detta faller innanför den själv-
pålagda tidsramen som kungjordes när 
regeringen kom till makten i början av 

Exceptional Ocean Front Homes
at Surin and Naithon Beach

+66 (0)76 270 707
+66 (0)81 970 5891

l a e m s i n g h v i l l a s . c o m

Thailands väg mot en starkare demokrati oktober förra året. Förberedelser håller 
nu på att göras för att säkra att valen blir 
fria och rättvisa. De politiska partierna 
trappar upp sina aktiviteter. Thailands 
politiska liv håller på att ta fart igen och 
ekonomin är på uppgång. De thailänd-
ska väljarna kommer åter att kunna 
påverka landets politiska framtid.

Sedan interimsregeringen kom till 
makten har den prioriterat politisk re-
form och återställandet av rättssäkerhet-
en. Den har arbetat med att lägga grun-
den för detta inom den begränsade 
tidsramen, i väntan på en ny, vald rege-
ring. Den har genomgående hållit sig till 
tidsschemat, där allmänna val ska hållas 
innan årets utgång. 

Allt som allt är landet på väg mot att 
återställa en fullt utvecklad demokrati 
som gynnar alla, inte enbart några få. 
Den lärdom man dragit under de senaste 
fem åren har lagts till den samlade vis-
dom som förvärvats under Thailands 75-
åriga demokratiska lärdomsresa. Den 
lärdomen kommer att göra dagens 
thailändska demokrati starkare – och 
mer hållbar – än den har varit tidigare.
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en 20:e april i år slog vi upp portarna till Black Mountain Golf Club i Hua Hin, Thailand. 

Ett unikt ställe för dig som älskar golf och storslagen natur. Svarta klippor, gröna kullar 

och porlande vattendrag utgör en bakomliggande dekor för vår vackra golfbana. 

   För närvarande pågår byggnation och försäljning av totalt 40 hus och fler än 100 

lägenheter i direkt anslutning till banan. Black Mountain Golf Club ägs och drivs av 

svenskar och är fram till idag den största golfsatsningen någonsin i svensk historia. 

   Läs mer i annonsen på sidorna 14-15 i bilagan. 

Sveriges största golfsatsning
hittar du i Thailand

www.bmghuahin.com

D
Foto: Sportpixgolf.com
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